

Protokoll

Hägersten-Älvsjös och Skärholmens stadsdelsnämnds råd för funktionshinderfrågor

Tidpunkt:

Onsdag 2023-05-24
kl. 14.00-15.28
förmöte 13.00-14.00

Plats: Måsholmstorget 20, Skärholmen sammanträdesrum Jakobsbergs gård och Aston.

Justering:

Ordförande	Justerare
Margareta Åsén Johansson	Lotta Rosenström
Godkänd digitalt 2023-05-26	Godkänd digitalt 2023-05-29

Närvarande:

Ledamöter:

Ulla Smedberg, vice ordf
Margareta Åsén-Johansson, mötesordf
Lotta Rosenström
Ingela Hedén (t.o.m kl. 15.22)
Anette Rosing

Övriga:

Andreas Thorstensson, avdelningschef Skärholmen (§1-11)
Jan Rönnerberg, avdelningschef Hägersten-Älvsjö (§1-4)
Tre teckentolkare - Stockholms Tolkförmedling
Fanny Eklund mötessekreterare

Återbud:

Axel Otten
Mikael Erdefelt

§ 1 Mötets öppnande och genomgång av närvarande ledamöter.

Mötet förklaras öppnat. Margareta Åsen-Johansson utses som ordförande för mötet. Närvaron på dagens sammanträde noteras.

§ 2 Godkännande av dagordning

Dagordningen godkännes.

Lotta Rosenström anmäler en fråga till §12.

§3 Val av justerare

Lotta Rosenström väljs som justerare för sammanträdet protokoll tillsammans med mötesordförande.

§ 4 Föregående protokoll

Inga synpunkter på föregående protokoll.

Margareta Åsen-Johansson noterade att det stod fredag i protokollet, istället för onsdag.

§ 5 Presentation av avdelningschefer

Jan Rönnerberg informerar om Avdelningen för funktionsnedsättning och socialpsykiatri på Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltning.

Andreas Thorstensson informerar om Avdelningen för stöd och service i egen regi på Skärholmens stadsdelsförvaltning. Andreas berättar om ett samarbete som de har inom socialpsykiatriens sysselsättningsverksamhet tillsammans med socialtjänstens myndighetsutövning för att kartlägga brukares arbetsförmåga och bidra till en ökad sysselsättning.

Rådet berättar om tidigare arbetssätt och samarbete med förvaltningarnas tjänstemän. Rådet lyfter behov av att implementera och utbilda politiken och tjänstemän i organisationen i Programmet för delaktighet och tillgänglighet. Rådet lyfter önskemål om att delta i arbetsgrupper i förvaltningarna. Avdelningscheferna svarar att det är möjligt i frågor som har en längre beredning som verksamhetsplan och treåringen.

Rådet önskar att få återkomma till hur det fungerar i stadsdelsområdena gällande dagliga verksamheter.

§ 6 Rådets arbetsformer

Rådet lämnade vid mötet med gruppledarna i maj att de önskade kontaktpersoner i Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd respektive

Skärholmens stadsdelsnämnd. Rådet beslutar att skriva till respektive nämnd och påminna om önskemålet. Lotta Rosenström utses att skriva ett brev och skicka till ordförande. Rådet diskuterar att utse en kontaktperson från rådet som har kontakt med politikerna. Rådet bordlägger frågan om vem till nästa sammanträde.

§ 7 Inför VP

Tertialrapport 2 skickas till rådet den 13 september. Rådet beslutar att flytta mötet den 6 september till 20 september kl. 13.00-16.00. Då Ingela inte kan närvara beslutar rådet att utse Lotta Rosenström till ordförande för mötet. Ingela Hedén är istället ordförande för mötet i oktober.

§ 8 Kontakter med övriga råd

Rådet beslutar att skriva till Funktionsrätt Stockholm och begära ett möte med övriga råd under hösten, framförallt stadsdelsförvaltningarnas råd. Lotta Rosenström formulerar ett mejl med kopia till övriga råd i stadsdelsförvaltningarna för kännedom.

§ 9 Aktuellt från Hägersten-Älvsjö

Inget att informera om.

§ 10 Aktuellt från Skärholmen

Skärholmens stadsdelsförvaltning arrangerar festivalen #hängrunt som pågår i tre dagar.

Andreas Thorstensson informerar också om att ett flertal lägenheter har färdigställts i en gruppobstad.

§ 11 Frågor till kommande möte

- Tertialrapport 2.
- Inför workshop för verksamhetsplan 2024.

Rådet avser också att framöver ta fram en plan för besök av avdelningschefer från andra avdelningar på förvaltningarna.

§ 12 Övriga frågor

Lotta Rosenström har besökt festivalen Häng med! och träffade då personal och boende från en gruppobstad i Skärholmen. Gruppen gör egna program med en podd som heter Unika Folket. Programledaren var intresserad av samarbete med rådet som tex skulle kunna berätta i podden om sitt arbete.

Rådet hälsar och tackar avgående sekreterare Leo Westerblom och önskar all lycka till stundande pensionen.

Mötet avslutas kl. 15.28.

Fanny Eklund, möttesekreterare